

В начале февраля 2020 года председатель правления Союза писателей России Николай Иванов вручил губернатору Орловской области Андрею Клычкову награду Союза писателей России – вымпел «Губернатор литературной России». Этой награды глава региона удостоен по итогам ежегодного конкурса за личный вклад в развитие литературного процесса и поддержку литераторов. Награждение состоялось в рамках встречи руководства области с членами Орловской областной организации Союза писателей России.

Открывая встречу, губернатор отметил, что в этом году Орловская областная организация Союза писателей отмечает 60-летие со дня образования. «Для нашей литературной губернии это, безусловно, знаковая дата», – сказал глава региона.

Также было отмечено, что организация Союза писателей России принимала активнейшее участие в праздновании 200-летия со дня рождения И.С. Тургенева. 2020 год – год 75-летнего юбилея Великой Победы, 150-летия И.А. Бунина, 200-летия А.А. Фета. «Впереди у нас большая совместная работа. Мы рассчитываем, что писатели внесут достойную лепту в подготовку и проведение всех важнейших событий культурной и общественной жизни страны», – подчеркнул Андрей Клычков.

Как отметил глава региона, на протяжении последних пяти лет 19 орловских писателей стали лауреатами 30-ти престижных международных, всероссийских и региональных литературных премий и конкурсов. Много лет ведется продуктивная работа с молодой сменой. С 2011 года проводится открытый Всероссийский литературный фестиваль «Хрустальный родник», который по достоинству оценён российскими писателями, и является гордостью орловской культуры наряду с проектом «Орловская книга» и Тургеневским праздником.

В рамках государственной программы «Развитие отрасли культуры в Орловской области» финансируется издание книг орловских писа-



телей. При финансовой поддержке областного правительства изданы более 70 художественных книг (общий тираж превышает 60 тысяч экземпляров). Предусмотрена также выплата творческих стипендий губернатора орловским писателям.

В своём выступлении Николай Иванов сказал: «История не может начинаться с какого-то отдельного дня или года, любое событие — суть продолжения дел, происходивших в дне вчерашнем. Мы вступили в год 2020-й, и хотя устремлены вперед в своих делах и чаяниях, но продолжаем сверять многие свои шаги с годом 2019-м.

Для СП России он в определенной мере прошёл под притяжением Орловщины. Было огромное внимание писательского сообщества к 200-летию Тургенева, начавшееся у вас в конце 2018 года и продлившееся практически весь прошлый год. Спасибо за награды писателям России в связи с этой датой. В июне месяце мы провели в Новодеревеньковском районе Орловской области выездной секретариат по вопросам сохранения родной природы, где в том числе учредили литературную премию «Не может Родина быть малой». Решено проводить подобные секретариаты регулярно, и в этом году опыт Орловщины повторит Мичуринск Тамбовской области,

а эстафета по их проведению возложена вместо ушедшего безвременно брянско-орловского писателя Николая Старченко на вашего прекрасного писателя Татьяну Грибанову.

Это только один штрих, одна деталь в деятельности Союза, но рожденная на орловской земле. Ваш орловский «Хрустальный родник» уже 10 лет собирает молодых писателей, в 2019 году на Орловщине проведён межрегиональный семинар молодых литераторов. А многочисленные поездки ваших орловских писателей по районам области для встреч с читателями. Конечно, как у любого творческого организма, у нас есть проблемы, но они понимаемы, а значит, решаемы. И я благодарю своих коллег-писателей Орловского края за их труды, за их книги, за их литературные награды — Андрея Фролова, Алексея Кондратенко, Валентину Корневу, Александра Лысенко, Светлану Голубеву, Елену Машукову — собственно, здесь можно перечис-

лять практически всю писательскую организацию. В этом году организации — 60 лет, и я надеюсь, что этот юбилей станет своеобразным смотром творческих достижений и старта для покорения новых вершин».

На встрече обсуждались итоги и планы работы областной писательской организации, Орловского Дома литераторов (в частности, речь шла о возрождении Всероссийского Фетовского праздника поэзии, Фетовской премии поэтам). Состоялся доверительный и в то же время деловой разговор о литературной жизни региона и страны в целом, о том, как в дальнейшем упрочить статус Орла в качестве литературной столицы, а Орловщины — как литературной губернии России. В заключение Андрей Клычков получил в дар четырёхтомное собрание избранных произведений современных орловских писателей.

